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Anfrage geméR § 4 der Hauptsatzung fiir die Landeshauptstadt Schwerin
Entwicklung von Sanktionen bei Bezieherinnen und Beziehern von Hartz IV

Sehr geehrter Herr Foerster,
Ihre Anfrage wurde vom Jobcenter Schwerin wie folgt beantwortet:

1) Wie hat sich die Anzahl der verhdngten Sanktionen gegen Bezieherinnen und Bezieher von
Hartz IV in den Jahren 2012 — 2014 entwickelt?

In Schwerin entwickelten sich die Sanktionen von 2012 (2.877) zu 2013 (2.496) zunachst
ricklaufig. 2014 (2.887) gab es dann wieder einen Anstieg zuriick auf das Niveau in 2012. Aus
Vergleichbarkeitsgriinden wurde der Zeitraum Jan - Okt 2012, 2013 und 2014 jeweils betrachtet.
Die Daten fir November — Dezember 2014 liegen noch nicht vor.

2) Was waren die haufigsten Griinde fur die Verhangung von Sanktionen?
Mit anteilig ca. 75% treten am haufigsten Sanktionen wegen Meldeversdumnissen ein.

3) Gab es Falle in denen die Leistung um 100% gekirzt wurde, wenn ja wie viele und aus
welchem Grund?

Zu dieser Frage ist keine Auswertung verfiigbar.
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4) Wie viele Sanktionen wurden in den Jahren 2012-2014 wiederholt verhdngt und was waren die
Griinde dafir?

Zu dieser Frage ist keine Auswertung verfugbar.

5) Wie viele Widerspriiche gegen verhangte Sanktionen wurden in den Jahren 2012-2014
eingereicht?

In der Landeshauptstadt Schwerin wurde ein Zugang von gesamt 458 Widerspriichen gegen
eingetretene Sanktionen verzeichnet (es kann nur der Zeitraum Sep 2012 - Okt 2014 ausgewertet
werden).

B) In wie vielen Fallen musste den eingereichten Widerspriichen in den Jahren 2012-2014
stattgegeben werden?

Im gleichen Zeitraum (analog 5.) wurden 466 Widerspriiche gegen Sanktionen abschliefend
bearbeitet. 85 Widerspriichen wurde statigegeben. Das entspricht einer Stattgabequote von
18,2%.

7) Wie ordnen sich die Zahlen der verhangten Sanktionen und die Entwickiung der Widerspriiche
gegen selbige im Vergleich mit den anderen Jobcentern in Westmecklenburg ein?

Sanktionen: Aus Vergleichbarkeitsgriinden wurde der Zeitraum Jan-Okt 2012, 2013 und 2014
jeweils betrachtet. In Schwerin wurden mehr Sanktionen ausgesprochen als in NWM und weniger
als in LUP. In der Entwicklung verzeichnet Schwerin einen Riickgang in 2013 und einen Anstieg in
2014 zuriick auf das Niveau in 2012. In LUP und NWM zeichnet sich ein kontinuierlicher Rilckgang
ab.
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Widerspriiche: Aus Vergleichbarkeitsgriinden wurde der Zeitraum Jan-Okt 2012, 2013 und
2014 jeweils betrachtet. In der Landeshauptstadt Schwerin wurden absolut mehr Sanktionen
ausgesprochen als in den beiden anderen JC. Die Stattgaben bei Widerspriichen gegen
Sanktionen sind in Schwerin dagegen am niedrigsten (SN 18,2%; NWM 23,1%; LUP 28,3%)
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Im Rahmen der monatlichen Berichtserstattung der Statistik der Bundesagentur fur Arbeit werden
monatlich unter anderem Kreisreports veréffentlicht, die auch Aufschluss tiber den aktuellen Stand

der Sanktionen gibt.

Die Kreisreports sind fir Interessierte hier:
http://statistik.arbeitsagentur.de/SiteGlobals/Forms/Rubrikensuche/Rubrikensuche Form.html?nn=31994&pa

gelocale=de&view=processForm&topicld=17508&regionind=13 zu finden.
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